

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p>Szerkesztőség: Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p>Előfizetési díj: Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. Egyes szám ára 16 fillér. Megjelen minden vasárnap reggel.</p>	<p>Kiadóhivatál: Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési és hirdetési díjak küldendők. Nyilttér petit sora 60 fillér.</p>
---	---	--

Tűzbiztonságunk ügye.

Annak idején, mikor kezdték szervezni a tűzrendészeti közigazgatást, a belügyministeriumnál arra gondoltak, hogy az önkéntes tűzoltói intézményt elejti a kisebb községekben — s kötelezővé teszik a tűzrendészet ellátását.

Azonban egyelőre maradtak annál az elvnel, hogy a községek jóakarataira bízzák a tűzrendészeti szolgálatot, a tűzbiztonsági védelmet.

Évtizedek tanulsága bebizonyította, hogy a szabadelvűség csődött mondott a tűzrendészet terén, s ma már maguk a városok követelik, hogy léptessék életbe a kötelező tűzoltóságot és kötelező tűzbiztosítást.

A főváros már évek óta foglalkozik ezzel a kérdéssel. Arad, Szeged, Kecskemét, Debrecen és más városok szintén napirendre tűzték e kérdést: de felette sajnálatos dolog, hogy épen a belügyministerium részéről történt ellenvetés e rendkívül hasznos terv ellen ahelyett, hogy mint külföldön tették, maga az állam pártolta volna.

A nyáron nemzetközi tűzoltó kongresszus lesz Budapesten. E kérdéssei foglalkozni fognak a kongresszus tagjai, s mi csak azt óhajtánók, hogy ne csak a városok tisztii ügyészei foglalkozzanak a városi kötelező tűzbiztosítás eszméjével, hanem miután tűzrendészeti szempontból első sorban a tűzoltó egyleteket érdekli a kérdés — vegyék kezükbe a tűzoltó egyletek a kötelező városi tűzbiztosítás eszméjét, oly módon, hogy minden városban kötelező legyen a tűzbiztosítás, s a biztosítási ügyletekkel csak a tűzoltó egyletek foglalkozzanak, s minden város annál az egy biztosító társulatnál biztosítson amely legelőnyösebb és legbiztosabb. Így a tűzoltóság fentartása nem hogy költségekbe sodorná a várost, hanem a tűzrendészet igen jól lenne ellátva sőt jövedelmet is hozna a városnak a tűzbiztosítási ügynökség.

Érdekes különben amint e tárgyban a «Magyar Városok Közügye» című szaklap ír a városi tűzkárbiztosító intézetek cím alatt. A főváros — írja a nevezett lap — tudva-

levőleg elhatározta, hogy hatósági tűzkárbiztosító-intézetet állít föl s ezzel kapcsolatban tűzoltói járulékot vet ki. A belügyminister azonban a közgyűlés határozatát megsemmisítette. A minister jogilag „nem tartja helyesnek a járulék kivetését s nem engedi meg, hogy a város közpénzét ilyen kockázattal vállalkozásba fektesse. A tisztii főügyész azt jelentette, hogy a fővárosi törvény kétségtelenül megadja a jogot a törvényhatóságnak a járulék kivetésére, a pénzügyi osztály pedig azt bizonyította, hogy a vállalkozás éppen nem kockázattal s hivatkozott több külföldi várossal, a hol ez az intézmény jól virágzik. A tanács ismét tárgyalta a dolgot s fontartotta álláspontját. Azt a javaslatot teszi a tanács a közgyűlésnek, hogy újabb fölriratban bizonyítsa be a kormánynak, hogy a főváros közérdeke megköveteli az intézmény fölállítását. — Hasonló terv megvalósításával foglalkoznak Aradon. Ily intézet fennáll már Drežda, Hamburg, Stettin, Prága és a Svájcban is. A városi intézet fogalmát egyszerűbben ki-

TÁRCA.

Elmélkedés — Fohász.

A kik szomorú sorsuk folytán — nélkülözték, az édes anyai szeretet melegét — azoknak hiába minden sor, hiába minden szó, — ismeretlen hang, ismeretlen érzés annak megértése.

A gyermeknek erkölcsi, testi — lelki fejlődésére — az élet, gyors változásaiban nehéz küzdelmeiben áldásos hatással csak a jó édes anya lehet.

Vallást erényt, gyöngédséget a nemes ábrándot a leányuk; — nemes vágyat, nagyra törekvést az ifjunak; szeretetet, békességet a házastársaknak, — az édes anyai érzés mutatja meg.

Mi az a szó, érzés: anyát birni, édes jó anyát! — kinek elméje, lelke, sohssem fáradt, csüggedt, gyermeke jólétének, boldogságának, elgondolásában, elérésében, könyvtől kiapadhatatlan szemé, sohssem homályos, fénytelen, gyermeke iránti éles figyelésben tiszta látásban, lankadatlan ápoló keze, teste sohssem erőtlen az ernvedetlen, szorgalomban s munkában — és a szív, az az anyai szív a mig dobo-

gása el nem áll, soha sem szünik meg érezni, szeretni, — és soha sem szünik meg szenvedni . . .

Ki oly lelki-erős? ki tud úgy cselekedni? Ki úgy tűrni, lemondani, oly hősiessé lenni? Kinek lelkén annyi a gond, fájdalom és kinek lelke, olyan mélységes, oly nemes, tiszta és oly önzetlen? Csakis a csodálatosan alkotott anyai szív.

Egészségesre ápolod beteg gyermeked, testi-lelki baját, — hívóvé az eretnek, vallástalan fiút — megsemmisíted a haragot — és újra fölépíted, az összedől, összerombolt családi tűzhelyet.

Az édes anyai érzés, édes anyai szív, elvesztése, elmulása, — kihalt csillagfény. Ha rá, nem sugároz, nem melegít, nem világítja meg többé gyermeke lelki homályait.

Nem hevíti tiszta érzésre szive lángjait nem ragyog élete borus egén. — Elenyészett, eltűnt; — hideg minden. Édes jó Istenünk, édes jó Teremtőnk, fogadd el a mi forró imánkat, hallgasd meg kérésünket, add meg minden gyermeknek, — add meg minden gyermekednek, hogy meg-

ismerje, hogy megértse — érezze, hogy megtalálja az anyát.

Oh te áldott, te szent, te dicső, te örök, nagy anyai szeretet! . . .

Anno.

Örvények.

— Eredeti regény a budapesti életből. —

48

Írta: Négysz.

A javíthatatlan.

Bodóné megörült, hogy nem sült ki a turpisságuk s nem jöttek bünbarlangjuk nyomára. Nem igen sok pénze maradt egykori fényes jövedelmeiből, mert részint túlságos nagy lábon éltek s pénzelték nagyban Istvánt, de meg az utóbbi időben az üzlet is pangot. Ugyszólván szegényebben került ki ragyogó szalónukból, mert az adósságok fölemésztették az értékes holmikát és azok eladásából befolyt összeget.

Bodóné hazament ujólag a Szomoruvölgy-utca tájékára, hol egy igen kis viskóban huzta meg magát, utána járt szorgalmasan egykori munkája után.

(Folytatása következik.)

Sirolin

A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer-

chitis, számarhurut

lűdöhetegségeknel, légzőszervek hurutos bajainál, ugymint idült bron-

lábbadozóknál influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyat és a testsulyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az öjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszerárakban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva:

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).

fejezi ez a szó: *kényszer-biztosítás*. Maga a tervezett intézet a következő elemekből alakul. Néhány szomszédos város összeáll, szövetkezik és egy rendszeres biztosító társaságot alakít. Alapszabályai csak abban különböznek a többi biztosító intézeteitől, hogy a biztosítás mindazon ingatlanra, mely a szövetkezett városok területén fekszik, kötelező. Nem térhet ki tehát a biztosítás elől egy ingatlan tulajdonosa sem. Győr város közgyűlése is foglalkozott az intézménnyel és jelzi, hogy a városi tűzbiztosítás behozatalának előfeltételül állami kezdeményezést és a kötelező tűzkárbiztosítás kimondását óhajtja.

A kérdésnek egész más formája lenne, mielőtt kapcsolatba hoznák a városok a tűzoltói, tűzrendészeti kérdésekkel, mert hogy a tűzbiztosítás ügyét a magán spekuláció köréből ki kell venni és a tűzoltói, tűzrendészeti intézménnyel szerves összefüggésbe kell hozni, az époly természetes, mint az, hogy a más szájával nem lehet senkinek jól lakni.

Valósággal komikus állapot, hogy a városok tartják fén a tűzoltói intézményt, és a tűzbiztosítási ügyletek hasznáit, díjtételeit pedig olyan ügynökökre bizzák, akik soha még csak egy veder vizet se hoznak az oltáshoz — mégis szépen beszédnek pár ezer korona jutalmat — míg a szegény tűzoltó ha ruháját tépi és életét kockáztatja, minden tűznél, legfeljebb szidalmakban részesül.

A vidék színészete.

A vidék színészetének sanyaru, nyomoruságos állapotáról akarunk ezuttal szólni. Fel akarjuk emelni tiltakozó szavunkat ama mérték ellen, a melylyel a vidék színigazgatói elárasztanak bennünket, a mely megfertőzi a romlatlan izlést s a mely kiöli lelkünkben a szép, az igaz iránt való lelkesedést. E dohos, penészes légkört egyenesen fővárosunkból plántálják a vidékre; s ott a hol a hazafias érzést, az ideálért való lelkesedést kellene tolmácsolni, ott az erénytelenség, a durvaság tartja orgiáit.

Nem is szólva arról, hogy semmi önállóság sincs a vidék színészetének egy nagy és jelentékeny részében, mert sorra vesszük azokat a darabokat, melyék a főváros színpadain színre kerültek, s azokat sem válogatva, hanem tekiütet nélkül a műizlésre, csupán a fővárosban még pedig az ott rendesen kitünő, magas színvonalon történt előadások hatása után indulva a «*hirhedtebbeket*» veszik pártfogásukba a derék színigazgatók. Ha most tekintetbe vesszük, hogy fővárosunk közönsége csak a pulya, tizenhárompróbás francia malacságokban, vagy a bárgyu szövegű és közismert zenéjű operettekben tud élvezetet találni, hát elképzelhető, hogy milyen repertoirt állítanak össze a főváros kolompjai után induló vidéki színigazgatók.

Hol van a nemes cél, hol a kultur missió a mit a színpad hivatva volna teljesíteni? Hol találjuk föl a hazafias érzés istápolását, hol érvényesül az igazi magyaros erő, a törsgyökerezt zamatos ősi nyelv, a nemzeti érzelm, mikor nyelvünket, Vörösmarthy és Zrinyi e kemény zengzetes, zordonan méltóságos nyelvezete helyett idegenben tán jól hangzó, de magyarul alig élvezhető sikamlás élceket kell akarva nem akarva bevennünk.

S ha már fővárosunk közönsége mit sem törődik a magyaros jelleggel és francia minta után indul, hát mire kövessük őt, maradjunk el messze tőle. nehogy a mi magyaros levegőnket is megrontsa az idegenkedés baktériumai.

Ne hagyjuk megrontani a vidék izlését mert ha mi is kötélnek állunk, akkor csak a multunk lesz magyar, akkor nem érdemeljük meg őseink szent nevét.

Ébredjünk egyszer öntudatra és szorítsuk ki azt a sok kártékony elemet a mélynek behatása alatt áll színművészetünk és teremtsünk magyaros, nemzeti színművészetet, olyat a mely a mi egyéniségünkhez alkalmazkodik, s nem olyat a melyhez egyéniségünket kell átformálnunk, alárendelnünk.

A színpad: az élet, az eszme birodalma legyen.

Nekünű pedig magyaros életre, nemzeti eszmére van szükségünk. Ha lankad a tetterőnk, ha fogytán a bátorságunk, a bizodalunk hadd nyilatkozzék meg a költő az író a művészszel válllvetve, és a mi érzelm világunknak megfelelően szóljon a serkentés, a buzdítás harsány szózata.

UJDONSÁGOK.

— **ABudapest-Csongrád-Szeged-csatorna.** A mai számunkban jelezzük, hogy a kereskedelmi miniszteriumban komlyan dolgoznak a régi nagy csatornaterven. És ugyan csak ma érkezik Budapestről a hire annak, hogy már vállalkozók is volnának, akik a csatornát kiépítenék. Tudósítónk hire szerint egy francia és egy angol konzorcium tett ajánlatot a kereskedelmi miniszteriumban a *Budapest* és *Csongrád* között építendő Duna—Tisza-csatorna kiépítésére nézve. Egy harmadik ajánlatot a Budapesti Hitelbank terjesztett Hieronymi elé, mely bécsi pénzügyi körökkel együtt vállalkozik a fenti csatorna építésére,

— **A kereskedő egyesület tisztujtása.** Folyó hó 17 dikén ment végbe a Kereskedők Egyesülete Tisztujtása. Elnök let Rosemberg Ede, alelnök Kohn Mór, titkár Dr. Grosz Arnold péztárnok Schvarc Mózes háznagy Klein Miksa, könyvtárnok Weisz Márk. Választmányi tagok lettek Boér Jakab, Szabó Géza. Braum Sándor, Szendrői László, Schvarc Izidor, Bagssy Jozsef, Fehér Ignác, Kämpfner Vilmos, Klein Ferenc, Oser Lipót,

— **Pinee tűz.** Vész harangzugása riasztotta fel pénteken délután 1 óraker a város közönségét. Tudva is volt hamarosan a tűz helye. A ker. szövetkezet pince helyisége gyuladt ki. Egy Gulyás nevű inas vigyázatlanságból meggyújtott egy hordó terpentint. Már-már félni lehetett, hogy a többi ott össze halmozott gyulé-

kony és robbanó anyagokra is kiterjed a tűz, mikor Halmazsán János halált megvető bátorsággal egy nagy vizes pokróccal leboritotta az égő hordókat így nagyobb kár nem származott belőle.

— **Házvétel.** A Csongrád és Vidéke takarékpénztár Bozó Mihály urnak Szivákteri házat megvette és mint halljuk diszesen fel fogja építtetni és oda fogja áthelyezni az intézetet. Igen örvendetes eseménynek mondható dolog ez széépészeti szempontból mert a város egyik főbb terén egy diszes épületet fogunk nyerni.

— **Buza lopás.** Pap Rozália lakásáról a bezárt kamrából a folyó hó 11 én éjjel egy zsák buzát loptak el. A csendőrségnek kézrekeríteni sikerült a tettest Radics János személyében. A ki tettét beis ismerte.

— **Villamos világítás Orosházán.** Orosháza város villamos világítást akar berendeztetni. Az előkészítőbizottság most abban állapodott meg, hogy négy elsőrendű villamos céget hiv fel ajánlattételre. Az ajánlat beadásának határidejét hat hétre állpította meg.

— **Elfogott rabszökevény.** Rab Zsigmondot a kecskeméti törvényszék több havi fogházra ítélte el, honnan a hó folyamán elszökött. A csongrádi határban barangolván a csendőrség elfogta és visza szállította a kecskeméti törvényszék fogházába.

— **Kendergyár az ecsedi lápon.** Szatmár vármegye gazdái már régóta tervezik egy kendergyár létesítését, amelyet eredetileg Szatmárott akarták felállítani. Ujabban ez ügyben jelentős fodulat állott be, anennyiben az érdekeltek úgy határozták, hogy a gyárat az ecsedi lápon Börvely község határában állítják fel. A megalakulás most már csak attól függ, lehet-e a gyár részére 1000, öt év alatt 2000-re emelkedő hold termést biztosítani. Péchy Lászlónak, az ecsedi lap lecsapoló társulat igazgatójának elnöklete alatt egy bizottság fáradozik az érdekeltség összehozásán, a szükséges terület biztosításán. A gyár a kenderkóro métermázsájáért 4—4.30 kornát fizezne a gazdának.

— **Megkerült ludtolvajok.** Szabó István tanyai lakostól több ludat loptak, de a tettes nem lehetett kézre keríteni. A csendőrség, azonban ennek dacára tovább nyomozott és végre sikerült is nyomra akadni. Ugyanis Détári Sándorné belyárosi lakos tulajdonában lévő 3 drb ludban Szabó István a saját ludjait ismerte fel, Détáriné kikérdezte elismerte hogy ezen ludakat Mocár Jozsefné és Szabó Mihályné csongrádi lakosoktól vette, ezen utóbiak azonban nem tudták megnevezni hogy kitől vették. Így valószínűleg ők lesznek a ludasok a ludszerzésben;

— **Az orosháza-ezenes-csongrádi vasuthos** 200,000 k-nyi hozzájárulást Szentes városa azon kikötéssel szavazta meg, hogy a vasut 1905 május hóban a forgalomnak átadandó. Ebből kifolyólag tehát alapos kilátás van reá, hogy a munkálatok a jövő évben megindulnak,

— **Meghiusult kihallgatás.** Faluvégi Imrét a megbaltázott csendőrt kellett volna kihallgatni a kir. járásbíroságnak a hét folyamán a vizsgálóbíró tisztét teljesítő albiró ki szálott csanyteleken, de eredménytelenül, mert a csendőr már akkor agóniában volt, mint lapunk zártakor értesülünk, csanyteleki tudósítónktól Faluvégi Imre még most is eszméletlenül fekszik és életben maradásához nincs remény,

— **Aki az apját lopja.** Buzder János került öszeütkezésbe a törvényel, mert meglopta tulajdon édes apját. Gabona-neműeket hordott el hazulról a pénzre, mulatozásra éhes legény és eladogatta a lopott dolgokat Pető Sándornénak, A legényt lopásáért Petőné orgazdaságért állították a bírák elé, akik azonban a fiút — miután az apja

a megbüntetésétől elállott — fölmentették ellenben az asszonyt négy napi fogházra ítélték.

— **Hamis pénzek.** A tanyák között nagyon elszaporodott a hamis bankó. Csaknem minden nap tesznek jelentést a csendőrségnél, hogy hamis pénzeket fődöztek fel. Több helyen hallani a tanyák között, hogy eddig ismeretlen emberek ajánlatot tettek: néhány forintért százakat szerezni. Legutóbb Szögi Illés földmiveshez állítottak be gyanús alakok és föl hívták, hogy anyagilag támogasson egy pénzhamisító bandát. Szögi jelentést tett a csendőrségnek, amely most nagy erélyvel nyomozza a bűnre csábító magyarokat.

— **Ebzárlat Csanyteleken.** Még a múlt hóban egy veszett kutya kóborolt Csanytelek községben, mely több kutyát megmárt, ezeken többnyire ki is ütött a veszettség, ennél fogva a Csanytelekre kimondott 40 napi zárlat bizonytalan időre meg van hosszabbítva.

— **Kinos Betegség.** a csusz és köszvény, azonban mint hiteles orvosi nyilatkozatok és számos köszönő levél bizonyítja — a Zoltán-féle kenőcs még a legmakacsabb és legrégebbi csusz és köszvényes bajokat is már néhányszori bedörzsölés után meggyógyította. Üvege 2 kor. Zoltán B. gyógytárában, Bpest.

Anyakönyvi bejegyzések

1904. január 16-tól 23-ig.

Születések:

Balázs János, Csinos Rozália, Gyovai Rozália, Donka Franci, Fái János, Blászik Anna, Fodor Matild, Szántó Emilia, Fái Pozsár Etelka, Darida Mátyás, Zsuffa Pál, Rác Ágnes, Rác Piroska, Szalkai Anna, Hajdu Erzsébet, Vince Dezső, Bori Mária, Kecskés Rozália, Bakos Rozália, Csányi István, Justin Piroska, Kis János, Csernus János, Tyukász Julianna, Gyánti Margit, Piroska Hatvani Dezső, Kolompár Ágnes és Kóvágó Julia.

Eljegyzések:

Szalkai Szabó Gergely Csitár Ilonával, Atkári András Palásti Juliannával, Csernus István Zetkó Magdolnával, Szántai Kis István Bálint Ágnessel, Kádár János Vignási Annával, Lekrinszki Mihály Tyukász Francival, Justin István Tornyai Etellel, Lekrinszki Ferenc Deák Magdolnával, Szabó Sándor Lócskai Máriaival, Sándor János Varga Francival, Pap Sándor Lajos Veronával, Nagy György Pap Pirossal, és Huszka Árpád Imre Tatár Francival.

Házasságkötések:

Kocsi Rókus Georgiádes Máriaival, Domokos Rókus Tenyeri Erzsébettel, Donka András Bakos Rozáliával, Dombó Menyhért Kardos Teréziával, Misere Mihály Nyilas Annával, Varga János Gácsi Máriaival, Balog János Kaciba Rozáliával, Gácsi János Turi Rozáliával, Gulyás János Szabó Magdolnával, Kátai Urbán György Ötvös Franciskával, Juhász János Sándor Annával.

Halálozások:

Kemencka József 1 hó göröcsök, Vince Rozália 62 éves tüdőgyulladás, Rác Piroska 5 órás veleszületett gyomorégés, Németh Julianna 7 hó angolkór, Ujszászi József 17 hó tüdőgyulladás, Bódi Erzsébet 28 éves hasihagymáz, Palásti István 17 hó angolkór, Kádár Erzsébet 2 hó veleszületett bujkor és Kóvágó Julia halvaszületett.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**

Társ-szerkesztő: **Holló Adolf.**

Kiadólaptulajdonos: **Weisz Márk.**

Köhögésben szenvedők

próbálják a csillapító és kellemes ízű

KAISER-féle mell-bonbont.

2740 közjegyzői okirat, amely arról tanúsodik, hogy biztos gyógyulása a **köhögés, rekedtség, hurut és elnyálkásodásnak.**

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.

Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható **Ungváry József és Wiesner Lajos** gyógyszerészeknél Csongrádon.

Kiadó Lakások

Ujszászy János szarvas utcai házában a következő két lakás szentgyörgy naptól kiadók. 1 külön elkerített utcai, uri lakás 3 szoba konyha, éléskamra, padlás, és pinczéből álló lakás 1 udvari lakás 2 szoba konyha éléskamra és fűskamrából, álló lakás. Értekezhetni **Ujszászy István** takarékpénztári szolgáival vagy a tulajdonossal Félegyházán.

Legjobb minőségű, svájci mintára gyártott

Calcium-Carbid

melynek kilónként 295 liter gáztermelvényeért szavatolunk, legolcsóbb árban kapható

Mautner Adolf és Társai

gázkészülék gyártási vállalatnál Budapest, VII. ker., Dembinszky-utca 18. szám.

Hirdetések

**jutányosan
felvételnek**

lapunk kiadóhivatalában.

Kádár Henrik. Örökösének rózsza utcai háza örökáron eladó egészben vagy két részben is esetleg kiadó.



Gumi sárcipők (kalocsni)

vizmentes gumi hócipők meleg teveszőr bélléssel, férfiak, nők és gyermekek részére; teljesen vizmentes gumi vadász-csizmák férfiak részére, legjobbnak bizonyult minőségben, eredeti orosz gyártmány, a sz-t-p-ét-er-vári gumicipőgyár gyártmánya.

KORCSOLYÁK: Halifax, Jackson Haines, Gazella és Columbus.

Legjutányosabb árban kapható

SCHOTTOLA ERNŐ, Budapest

VI., Andrassy-út 2. sz.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szolgálok.



FONTOS GYOMORBAJOSOKNAK!

Étvágyhiányt, gyomor-fájdalmakat, émelygést, gyomor-gyengésséget, emésztési zavarokat, főfájást stb. megszüntet azonnal a világhírű valódi

BRÁDY-féle

MÁRIACELLI GYOMORCSEPPEK.

Sok ezer köszönő és elismerő nyilatkozat! Kis üveg használati utasítással 80 fillér, nagy üveg 1-40 korona.

Gyógyszertárakban kapható.

Főraktár: **BRÁDY C.** gyógyertára

a «Magyar Királyhoz» Bécs, honnan kívánatra ingyen küldetik az érdekes «Specialbroschür.»

5 kor. beküldése után

6 kis üveg 4.50 kor.

beküldése mellett 3

nagy üveg lesz bér-

mentve küldve. Kép-

viselet

Magyarország részére:

TÖRÖK JÓZSEF

gyógyszertára Budapest,

Király-utca 12 szám.

Óvakodjunk utána-

toktól! A valódi

MÁRIACELLI

gyomorcseppek

fenti védjeggyel

és aláírással

kell, hogy ellátva

legyenek.

Ferencz József keserűviz

az egyedül elismert kellemes ízű természetes
— hashasztószér —

Oh jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyájkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.

Próba doboz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR” GYÓGYSZERTÁR

Budapest, VI. Váci-körút 17.

Eljön!



Egger mellpasztilla csakhamar meggyógyított!

Kapható Csongrádon: Weisner Lajos, Ungváry József és Vladár Sándor gyógyszerüzében.



**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**

NACY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ MELLEKELVE VAN!



Egy háztartási mérleg ingyen.

Mesés olesó árak mellett küldöm szét a m b o l világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt mexikói ezüst arúimat és pedig:

- 8 drab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 > > > evővillák,
- 6 > > > evőkanalat,
- 12 > > > kávéskanalat,
- 6 > > > kiváló desszertkés,
- 6 > > > desszertvillát,
- 1 > > > mex ezüst levesmerítő kanál
- 1 > > > tejsmerítő,
- 2 > > > elegáns szalon asztali gyertyatartót

46 db-át összesen csak 6 forint 50 krajcár.

Minden megrendelőt ezúton jutalomképpen egy szavatosság mellett pontosan működő 12 1/2 kiló hordképességű háztartási mérleget küldök teljesen díjmentesen. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fényű (jelölés), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Denker J. központi forgalmi árúháza: Bpest, Hernád-u. 54.

Jogi tanácsadó.

(Önügyvéd) mindenki számára hasznos könyv, mert segítségével peres üzleti jogügyeit költségmentesen, ügyvéd nélkül kedvezően intézheti el. Harmadik kiadása törvényeket tartalmaz, ugyanaz: adópar, házassági, kereskedelmi törvény, egyetértés, építő iparosok képestő vizsgálata, az új utlevél és kivándorlási törvény stb. Megrendelhető 4 koronáért postautólevéllyel Denker J. központi forgalmi árúháza Budapest, VII. Hernád-utca 54. szám.

5 koronáért

küldök 4 1/2 kiló (kb. 50 db) kevésbé megszűnt finom nyelc pipere azappant pársz, lilimontej, orgona, ibolya, rezeda, jaszmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz előzetes megküldése esetén vagy utánvétellel küldi Denker J. Hernád-utca 54. szám.

Iparosok üzleti könyve!

E címmel hasznos könyv jelent meg. Nem írott mű, hanem egy rovatított kisiparosok céljainak megfelelően felszerelt üzleti könyv. A rovatok önmagukat magyarázzák s emellegye minden iparos, ha nem is tanulja a könyvvezetést, általa célszerűen könyveit vezetheti.

A könyv egyben háromféle üzleti könyvet tartalmaz, megrendelések, segédnek kiadott munkák s a személyzet előkönyvelésére, tehát egymagában mindent, ami könyvelésre az iparosnak szüksége van. Megrendelhető postautólevéllyel Denker J. központi forgalmi árúháza Budapest, VII. Hernád-utca 54. szám.

Csongrád vármegye

földmívelési és közigazgatási fali térképe a m. kir. államnyomdában elkészült. Arány 1:144.000. Ezen hétszínnyomású térkép tartalmazza a megyének igazságügyi, közigazgatási felosztását, a közlekedési adatokat az 1900. évi népszámlálás alapján stb. Ára 1 korona, vászonra vonva összehajtván védborítékban 2 korona, léceikkel 4 korona. Megrendelhető Toldi Lajos könyvkereskedő főbizományosnál, Budapest, II., Fő-utca 2. sz.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszjú a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVCSKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDSZIEHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

Közreműködésével szerkesztette

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggéppel, 500 műmelléklettel, 60 színes mlappal, 50 történelmi térképpel, 8500 szövegoldallal.

Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténelmi mű jelenik meg magyar nyelven. Terveiben, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás.

A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az életkönyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykorú vagy körhű ábrák, rajzok, képek. Képes mellékletei, történelmi térképei, a szöveg közé nyomott rajzok és rajzosorolatokkal a Világtörténet egy olyan kicsernyített történelmi muzeumot nyújt, amelynek az előző századok, a múlt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumok, családok és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műemlékekről gyűjtött, a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül értékesek, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legfinnyesobb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének barátja, tanácsadója, minden ur háznak élksége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat magyar irodalmi intézet és könyvnyomda

Révai Testvérek irodalmi intézet és könyvnyomda

Tájékoztató képes prospektust mutatványfüzetet ingyen és bérmentve küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.